

农村土地承包期有望从30年延长到70年

十七届三中全会明天开幕,新一轮农村改革成关注热点

10月9日到12日,中国共产党十七届三中全会将在北京召开。据悉,此次会议热点包括:完善土地制度改革还富于民、发展现代化农业保障粮食安全、打破城乡二元体制推动城乡一体化、研究当前经济形势和经济工作,为明年经济工作定调等,而围绕土地制度的相关政策调整将成为本轮农村改革的关键。有分析人士认为,这一轮改革将遵循7月份开始的林权改革路线展开。

新一轮农改或借鉴林改经验

专家分析,新一轮农村改革可能会进一步完善土地征用制度,进一步延长土地经营权的年限,将农村土地的承包期从现在的30年延长到70年等。现行的《土地管理法》规定,“农民集体所有的土地的使用权不得出让、转让或者出租用于非农业建设”。分析认为,这一条规定或许就是新农改的突破口。目前,《土地管

理法》也由国土资源部政策法规司在紧张修订中。据国土资源部政策法规司副司长魏莉华透露,土地管理法律制度的每一次重大变革,都与党中央、国务院的重大决策密不可分。

综观林改历程以及高层对此的肯定,专家普遍认为林改的经验必将为新一轮的农改所借鉴。中国社会科学院农村发展研究所教授于建嵘认为,按照林改的经验,土地也可以作为农民的财产存在,而不只是生产资料,可以抵押、贷款、转让。

“新一轮农改有两条底线不能突破,第一是所有制的底线;第二是土地二级市场制度不会突破,必须要经过国家征地这个环节,这是涉及地方财政的问题。”根据林改经验,于建嵘作出上述判断。“改革开放30年展开新一轮农改是解决农民问题最好的突破口。”

期待农村产权制度改革破题

新一轮农改是否涉及“小产权房”仍是各界关注的焦点。目前,农民宅基地房子并没有

产权。按照经济学家厉以宁的说法,中国农民宅基地房子按照市场价值估计,高估有20万亿元,少估一点也有15万亿~18万亿元,如此巨量的房产没有房产证是不合理的。“宅基地和建设其上的住宅无法流转,无法抵押,直接制约了农民土地权益的实现。”

在谈到林改经验时,厉以宁谈到,农业承包制未触动城乡二元体制,为此,新一轮改革不仅要解决集体农业林业承包土地的流转问题,而且要解决农民宅基地的置换(即以宅基地换取城市住房、城市低保和城市户口)问题,以及和宅基地上房屋的产权界定问题。

国土资源部政策法规司司长王守智也表示,目前中国还未建立起一套跟市场经济完全接轨的土地管理制度,其中之一就是缺乏明晰的产权制度。中国社会科学院农村发展研究所所长张晓山也表示,农村土地集体所有所酝酿的成员的利益的利益如何体现仍是还富于民的题中之义。

据每日经济新闻

郑州冬季征兵下月展开

主要征集高中以上毕业生

□晚报记者 裴蕾

本报讯 今冬征兵,我省征集对象的主体将由往年的农村青年和城镇待业青年调整为全日制高中以上层次各级各类院校应届毕业生,同时征兵体检标准也作出了新的调整。昨日,从全市征兵工作会议上传出消息,今年11月1日,本市征兵工作将全面展开。

按照规定,11月15日前完成体检工作;11月16日至30日为政审走访时间;12月1日至10日为定兵公示阶段,由各县(市、区)征兵办公室对预定新兵实施一次性集中集体审定,公示时间不得少于5天。

与去年相比,本市征集任务基本持平,略有增加,还将开展公开征集女兵试点。

今冬我市征兵工作新增了心电图和腹部超声检查项目,提高了部分特殊岗位条件兵身高、体重标准,适当调整了高学历青年的年龄和视力标准。按照规定,高学历的右眼裸眼视力不低于4.7、左眼裸眼视力不低于4.5,均比过去降低了0.1;大专以上学历的,右眼裸眼视力不低于4.6、左眼裸眼视力不低于4.5。

另外,根据去冬征兵心理检测情况,国防部征兵办公室对今冬征兵心理监测系统进行了升级完善。

中央财政下拨9642万元

支持我省文化体育与传媒事业发展

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,财政部首次给我省下拨补助地方文化体育与传媒事业发展专项资金9642万元,用于支持我省文化体育和传媒事业发展。

省政府有关负责人介绍,该专项资金数额居全国地方各省份首位。目前,省财政厅正按照《中央补助地方文化体育与传媒事业发展专项资金管理暂行办法》的要求,积极组织项目申报。

据悉,专项资金由中央财政设立,用于支持和引导地方改善公益性文化事业单位设施状况和工作条件,促进文化、文物、体育、广播电视、新闻出版等事业发展。

另据记者了解,国家发改委下达我省2008年国家认定企业技术中心创新能力专项资金,我省三全食品公司、辅仁药业、天方药业、平高集团等8家企业技术中心获国家资金支持2600万元,项目数量居全国前列。

孩子,你安全了 西藏当雄地震10人死亡 受灾群众都得到妥善安置



10月7日,西藏军区总医院的医务人员正在给一名被救的藏族孩子检查身体。

据新华社电 记者从7日召开的西藏自治区政府新闻发布会上获悉,6日拉萨市当雄县发生6.6级地震,因地震死亡9人,另有附近县1名学生在紧急疏散中意外死亡,这次地震造成的死亡人数达到10人。目前,受灾群众均已得到妥善安置,各项救援工作顺利进行。

记者从国家减灾委获悉,国家减灾委、民政部紧急启动国家四级救灾应急响应,由民政部、财政部有关人员组成的联合工作组已于7日紧急赶赴西藏地震灾区,协助开展抗震救灾工作。

根据西藏自治区地震局提供的资料,从6日16时30分到7日10时共发生余震211次,其中,6级以上地震1次,5级以上地震1次。

丁世显调研郑州日报社印务发行中心建设要求 圆满完成一期工程建设任务

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日上午,市委常委、宣传部部长丁世显来到管城区金岱工业园区,对正在建设的郑州日报社印务发行中心一期工程进行调研。

土建工程大部分已经封顶,部分建筑正在进行外墙面铺设……昨日,在郑州日报社印务发行中心建设工地上,丁世显一行对在建工程进行实地考察,详细了解工程进度。

据了解,郑州日报社印务发行中心是由郑

州日报社投资建设,开展印刷、发行、物流等业务的职能完备的新闻传媒基地,被郑州市政府列为2008年度文化产业重点工程。该项工程占地面积100亩,其中一期工程占地3.1万平方米,计划将于2008年底完工。

考察结束后,丁世显还就工程遇到的问题听取相关汇报。他明确要求,该项工程方案要进一步细化,对施工过程中遇到的问题,郑州日报社和施工单位要及时沟通,共同制定可行方案,确保项目按进度顺利推进,圆满完成一期工程的各项建设任务。

AORUIKE 澳瑞克电器

优惠大酬宾

烟机 1100元

灶具 600元

144元 + 144元 270元 + 18元

买烟机灶具一套,送电水壶,紫砂锅价值288元;电磁炉,不锈钢锅价值288元

凡用过澳瑞克产品的用户再优惠100元。

一个电话 免费送货到家

销售电话:0371-66393635

地址:货栈街与城东路十字路口向西500米

地址:郑汴路未来路十字路口向南200米路西燃气具家电市场 澳瑞克店

白癜风 治疗仪

轻轻松松治疗白癜风

山东大学白癜风研究所临床部副主任 同济医科大学曾教授亲临指导

在专利技术的基础上,应用生物物理学原理与当今传感技术相结合,轻松治疗适应范围内的白癜风……本月内可预约免费试治1cm²-4cm²。 www.kangbai.cc

咨询 QQ在线咨询:296495417 (郑州技术咨询) 专线 0371-68055055 61309520 问询中心

我省即日起开展尾矿库安全专项检查整顿活动

非法小厂小矿泛滥的县乡 要先解决领导班子问题

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日下午,记者从全省安全生产电视电话会议上获悉,根据国务院统一部署,省政府决定,从即日起至今年年底,我省将利用3个月的时间,在全省范围内开展一次尾矿库安全专项检查整顿活动。

这次专项检查整顿活动,我省将采取企业全面自查、县乡政府逐库检查、省辖市政府重点抽查和省府组织督查的办法,分5个阶段依次推进。

副省长张大卫在会上宣布:对危库险库和危及下游安全的尾矿库一律停产整顿,对超高超量超期库、长期停用库、单位关闭破产库、无单位负责废弃库等四类尾矿库一律强制闭库;对90处应闭库的要立即组织实施闭库,对191座停用库要及时予以整顿闭库。

张大卫强调,对检查整顿中发现的各类重大隐患,要果断责令企业停产停业整顿,并要在严厉打击非法生产经营、坚决取缔关闭的同时,给予相应的经济处罚,并追究业主的刑事责任;加大对县乡领导安全生产的责任追究力度,对非法小厂小矿泛滥的县乡,要先解决领导班子问题。